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Η Κυριακή του Τυφλού στο «χειμωνιάτικο» 
Νυμφαίο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Του Σπύρου Ασημακόπουλου

Το χωριό Νυμφαίο είναι χτισμένο σε υψόμετρο 1.350 μέτρων, στις πλαγιές του 
Όρους Βιτσίου. Ανήκει διοικητικά στον Δήμο Αμυνταίου, της Π.Ε. Φλώρινης και 
εκκλησιαστικά στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Είναι ένα χωριό, το οποίο συνδυάζει την πίστη, την ιστορία, την παράδοση, τον 
πολιτισμό και τη θαυμαστή φύση, η οποία είναι φτιαγμένη τέλεια από τον Τέλειο 
Δημιουργό. Όλα αυτά έχουν αναδείξει το Νυμφαίο ως ένα από τα πιο όμορφα και 
γραφικά χωριά όχι μόνο της Μακεδονίας αλλά και της Ελλάδος.

Τα λιθόστρωτα δρομάκια, οδηγούν στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, ο οποίος, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


μαζί με το ψηλό καμπαναριό του, δεσπόζει στην καρδιά του χωριού. Ο 
μεγαλόπρεπος Ναός ανεγέρθηκε και ανακαινίσθηκε από ευλαβείς Νυμφαιώτες, με 
πρώτο τον Άρχοντα της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Νικόλαο Σωσσίδη, και έχει δεχθεί υψηλούς 
προσκυνητές με πρώτον, τον Πρώτο της Ορθοδοξίας και Οικουμενικό μας 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο το έτος 2012, καθώς και τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο ο οποίος τέλεσε τα εγκαίνια του Ναού το έτος 2002.

Το εσωτερικό του Ναού είναι ευρύχωρο και κατανυκτικό. Οι σύγχρονες 
παραδοσιακές αγιογραφίες, το ξυλόγλυπτο τέμπλο με τις παλαιές εικόνες, η λιτή 
αλλά αρχοντική διακόσμηση, η φυσική ακουστική και ο φωτισμός, δημιουργούν την 
αίσθηση, ότι θα μπορούσε να ήταν ένα Καθολικό μιας Ιεράς Μονής.

Ο Ιερός Ναός τιμάται στον Άγιο Νικόλαο, Αρχιεπίσκοπο Μύρων της Λυκίας τον 
Θαυματουργό, και πανηγυρίζει δύο φορές τον χρόνο. Πρώτον, στις 6 Δεκεμβρίου, 
ημέρα της μνήμης του Αγίου, μέσα στο ψύχος του χειμώνα, και δεύτερον, την 
Κυριακή μετά την εορτή της μετακομιδής του Ιερού Λειψάνου του, στις 20 Μαΐου, 
κατά την λαμπρή περίοδο της Αναστάσεως και την ανθοφορία της άνοιξης.

Εφέτος, η «δεύτερη» πανύγηρη του Ναού, εορτάσθηκε την Κυριακή του Τυφλού, 25 
Μαΐου 2025. Ο φετινός εορτασμός όμως του «θερινού Αη-Νικόλα» ή του «Αη-
Νικόλα ντι Βιάρα», ομοίαζε περισσότερο με τον εορτασμό του Αγίου τον 
Δεκέμβριο, αφού ο καιρός ήταν σχεδόν χειμωνιάτικος, με την θερμοκρασία να 
βρίσκεται στους 3 έως 6 °C, τον δυνατό αέρα να σείει τα πλατάνια και τα έλατα 
και την ομίχλη να έχει σκεπάσει όλο το τοπίο και τα γύρω βουνά. Οι καπνοί από τις 
καμινάδες των σπιτιών, συμπλήρωναν την εικόνα ενός χειμωνιάτικου πρωΐνού 
παρότι βρισκόμαστε στο τέλος της άνοιξης.
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Το πρωΐ της Κυριακής, τελέσθηκε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό, ο Αναστάσιμος 
Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καστορίας κ. Καλλίνικο.
Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο εφημέριος του χωριού π. Ιωάννης και ο διάκονος 
π. Νικόδημος, ενώ εκκλησιάσθηκαν ο Βουλευτής Φλωρίνης κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Αμανατίδης, ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου κ. Ιορδάνης Μπάντης, 
Αντιδήμαρχοι των Δήμων Αμυνταίου και Φλωρίνης, η πρόεδρος του χωριού κ. 
Μαρία Λουΐζα-Διδασκάλου, πρόεδροι τοπικών κοινοτήτων των γύρω περιοχών, 



εκπρόσωποι του Στρατού και της Αστυνομίας και πλήθος πιστών από το χωριό, τα 
γειτονικά χωριά, την Καστοριά, το Αμύνταιο και την Φλώρινα.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο τριπλό θεραπευτικό θαύμα 
του Χριστού, ο Οποίος:

Πρώτον, δημιούργησε οφθαλμούς για τον εκ γενετής τυφλό. Δεύτερον, έδωσε την 
οπτική ενέργεια. Και τρίτον, καθάρισε τον οφθαλμό της ψυχής, ώστε να μπορεί ο 
εκ γενετής τυφλός να αναγνωρίσει τον Δημιουργό του.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι όλοι οι άνθρωποι αναγνωρίζουν την αξία 
των ματιών. Μόνο όμως οι ευγνώμονες ευχαριστούν για τη δύναμη της οράσεως, 
και ίσως όσοι έχουν προβλήματα όρασης. Μόνον οι Σοφοί και οι Άγιοι -που στην 
Ορθόδοξη Παράδοση ταυτίζονται- αναγνωρίζουν και βλέπουν τον Δημιουργό τους.

Ακολούθως, έδωσε τρία παραδείγματα, στα οποία διακρίνεται αντιθετικά η 
πνευματική όραση και η έλλειψή της. Ανέφερε, τα παραδείγματα του Τυφλού και 
των Ιουδαίων, της Σαμαρείτιδος και των Ιουδαίων, των Μαθητών του Χριστού και 
των Σταυρωτών Του.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε το κήρυγμά του λέγοντας ότι πρέπει:

Πρώτον, να ευχαριστούμε και να ευγνωμονούμε τον Θεό για τα ορατά, για τη 
δύναμη της όρασης και γενικά για το θαύμα της υπάρξεώς μας.

Δεύτερον, να βλέπουμε τα πράγματα απαθώς και όχι υπό την επήρεια της 
αμαρτίας και των παθών, διότι τα πάθη διαστρεβλώνουν την πραγματική εικόνα 
του κόσμου και των συνανθρώπων μας.

Τρίτον, να ποθούμε και να αναζητούμε τον Δημιουργό μας, που μας κάλεσε από το 
μη ον στην ύπαρξη.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχήθηκε στο εκκλησίασμα και σε 
ολόκληρο το χωριό για την εορτή του προστάτη Αγίου τους, εξέφρασε τη χαρά 
του για την ιδιαίτερη λειτουργική ατμόσφαιρα στον Ναό του Νυμφαίου, ο οποίος 
είναι, όπως είπε, “από ανθρωπίνης πλευράς τέλειος”, μεγαλόπρεπος και 
κατανυκτικός, με σύγχρονες και παραδοσιακές αγιογραφίες, λαμπρό φωτισμό, 
χορωδιακή ψαλμωδία και κυρίως προσευχητική παρουσία των ενοριτών.

Τόνισε δε ότι, ως Αρχιερεύς, χαίρεται να λειτουργεί σε αυτόν τον περίλαμπρο Ιερό 
Ναό του Νυμφαίου, τον οποίον έκτισαν και ανακαίνισαν εκ βάθρων ευλαβείς 
Νυμφαιώτες.



Κάθε χρόνο, μετά τη Θεία Λειτουργία της ημέρας αυτής, ακολουθούν εκδηλώσεις 
με μουσική, χορούς και κεράσματα στον προαύλιο χώρο του Ναού. Εφέτος οι 
καιρικές συνθήκες δεν επέτρεψαν το καθιερωμένο πανηγύρι, αλλά οι νοικοκυρές 
του χωριού ετοίμασαν και προσέφεραν γλυκά στους παρευρισκόμενους, τηρώντας 
την παράδοση του χωριού να εκφράσουν και με τον τρόπο αυτό την χαρά τους, για 
την εορτή του Αγίου τους.
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